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PAUTA:

LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA
O Presidente colocou em apreciação a Ata da 8ª Reunião Ordinária do Conselho, realizada no dia 
28 de março de 2012.
O conselheiro Vanderley Severino dos Santos comentou que na ata da última reunião consta que 
o Relatório de Gestão foi aprovado por unanimidade, porém disse lembrar que o conselheiro Xisto 
Rodrigues votou contra.  O Presidente questionou aos conselheiros presentes se alguém se lem-
brava desse fato e todos afirmaram que a votação pela aprovação do Relatório de Gestão foi unâ-
nime. O Presidente disse ainda que a ata foi enviada a todos os conselheiros para análise prévia 
e que a secretaria do conselho não recebeu nenhum pedido de correção da mesma por parte do 
conselheiro Xisto Rodrigues, que caso o mesmo tivesse votado contra iria solicitar a correção dis-
so na ata.  A ata da 8ª Reunião Ordinária foi aprovada.
 

INFORMAÇÕES GERAIS
O Presidente tratou dos seguintes informes:

- Comentou sobre a dificuldade para seleção de alunos para recebimento de bolsas no exterior, 
devido a carência de conhecimento em outro idioma.

- Fez um breve relato sobre o Relatório de Gestão do IFMT, exercício 2011, aprovado na última 
reunião do CONSUP, realizada no dia 28/03/2012.  

- Apresentou a justificativa de falta dos conselheiros: Vânia Nadaf (está participando de aula do 
DINTER),  Gilma Chitarra (viagem),  Xisto Rodrigues (férias),  Gilberto Figueiredo (compromisso 
assumido anteriormente)  e  Marcus Aurélius  Serpe (compromissos institucionais  anteriormente 
assumidos no IFMS).

ORDEM DO DIA 

- Solicitação de inclusão de pauta - O Presidente solicitou a inclusão dos seguintes pontos de 
pauta:
- Reavaliação da Resolução nº 033/2011 sobre Avaliação de Desempenho Estágio Probatória 
para aquisição de estabilidade dos servidores do IFMT.  
- Viagens internacionais.
 
- Apresentação do parecer sobre Proposta de criação do Curso Técnico de Nível Médio 
Subsequente em Manutenção e Suporte em Informática, do campus Rondonópolis, pelo 
conselheiro Bruno Coutinho – O conselheiro fez a apresentação do parecer,  o  qual  emitiu 
parecer  favorável  a  aprovação,  destacando  que  o  Projeto  Pedagógico  do  Curso  atende  a 
legislação vigente, e que as disciplinas estão voltadas a atender o objetivo do Curso, bem como, 
a conjuntura de estrutura física e de pessoal atendem as necessidades de manutenção do curso. 
Após  análise  e  discussão  a  criação  do  Curso  Técnico  de  Nível  Médio  Subsequente  em 
Manutenção e Suporte em Informática, do campus Rondonópolis, foi aprovada por unanimidade, 
através da Resolução CONSUP/IFMT nº 016, de 27/04/2012. 

- Apresentação do parecer sobre Proposta de Regulamentação da Gratificação por Encargo 
de Curso e Concurso, pelo conselheiro Bruno Coutinho – O conselheiro fez a apresentação 
do parecer e disse que após análise da Proposta de Gratificação por Encargos de Cursos e 
Concursos, verificou que o documento está em conformidade com o Decreto n.º 6114/2007, que 
trata sobre a matéria, porém constata-se que o referido decreto faz alusão somente ao servidor 
abrangido pela Lei n.º 8.112/90. 
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Neste  sentido,  após contato  com a Pró-Reitoria  de Administração e  Gerência  de Política  de 
Ingresso diagnosticou a necessidade de adequações ao referido regulamento uma vez que, está 
contemplando somente os servidores abrangidos pelo Regime da Lei n.º 8112/90, não fazendo 
menção a possibilidade de participação de outros membros da comunidade tai como: estagiários, 
alunos, trabalhadores terceirizados e colaboradores externos.
Sendo assim, diagnosticou a necessidade de inserir  um capítulo específico na referida norma 
prevendo a participação de outros agentes não abrangidos pela Lei n.º  8112/90,  definindo-se 
quem poderá participar, de que forma poderão participar, para quais atividades e valores pagos 
para estas atividades.
Finalizando sua fala disse que em seu parecer propõe que a proposta seja remetida novamente à 
Diretoria  Sistêmica  de  Gestão  de  Pessoas,  para  que  essa  Diretoria  junto  a  Pró-Reitoria  de 
Administração e Gerência de Políticas de Ingresso faça as adequações necessárias à norma, 
para que posteriormente retorne a esta relatoria para nova apreciação. O parecer do conselheiro 
Bruno Coutinho foi acatado por todos. 
 
- Apresentação do parecer sobre a proposta de criação do Curso Técnico de Nível Médio 
Integrado em Alimentos PROEJA – 2011, do campus Rondonópolis, pelo conselheiro Xisto 
Rodrigues. A pauta será discutida na próxima reunião, pois o relator está ausente.

- Apresentação do parecer sobre a proposta de criação do Curso Técnico de Nível Médio 
Integrado em Alimentos PROEJA – 2012, do campus Rondonópolis, pelo conselheiro Xisto 
Rodrigues. A pauta será discutida na próxima reunião, pois o relator está ausente.

-  Apresentação  do  parecer  sobre  Proposta  de  criação  do  Curso  de  Bacharelado  em 
Zootecnia, do campus São Vicente, pela conselheira Glaucia Barros. O Presidente solicitou a 
conselheira Glaucia Barros que fizesse a leitura do parecer da conselheira Gilma Chitarra que 
não estava presente por motivo de viagem.  A conselheira Glaucia Barros leu o parecer onde a 
relatora sugere a alteração no nome da disciplina do 5º semestre da Matriz II de “Alimentos e 
Alimentação” para “Alimentos e Alimentação Animal”.   A sugestão da relatora foi  acatada por 
todos e será remetida à Pró-Reitoria de Ensino.  Após análise e discussão a criação do Curso de 
Bacharelado em Zootecnia, do campus São Vicente foi aprovada por unanimidade, através da 
Resolução CONSUP/IFMT nº 017, de 27/04/2012.

- Apresentação do parecer sobre proposta de criação do Curso de Engenharia da Computa-
ção, do campus Cuiabá, pela conselheira Glaucia Barros - Ela disse que avaliou  atentamente 
o PPC e que a PROEN havia feito algumas recomendações anteriormente, todas acatadas pela 
comissão que construiu o projeto. Que o corpo docente era qualificado para desenvolver o curso, 
que em conversa com o Diretor de Ensino do Campus Cuiabá o mesmo disse existir recursos 
para construção e adequação de laboratórios, já previstos para este ano. Diante disso falou que 
era de parecer favorável a aprovação do curso. Após análise e discussão a criação do Curso de 
Engenharia da Computação, do campus Cuiabá foi aprovada por unanimidade, através da Reso-
lução CONSUP/IFMT nº 018, de 27/04/2012.

- Apresentação do parecer sobre Proposta de criação do Curso Superior de Tecnologia em 
Análise  e  Desenvolvimento  de  Sistemas,  do  campus  Rondonópolis,  pelo  conselheiro 
Evertom Almeida – O conselheiro fez a apresentação do parecer destacando que o Projeto 
Pedagógico do Curso atende a legislação vigente, necessárias a manutenção do curso, por isso 
emitiu parecer favorável a aprovação do mesmo.  Após análise e discussão a criação do Curso 
Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, do campus Rondonópolis, foi 
aprovada por unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 019, de 27/04/2012. 

- Apresentação do parecer sobre Proposta de criação do Curso Técnico Subsequente em 
Redes  de  Computadores,  do  campus  Cáceres,  pelo  conselheiro  Evertom Almeida  – O 
conselheiro fez a apresentação do parecer  e disse que este PPC já havia sido submetido à 
apreciação do CONSUP, mas foi reprovado e encaminhado à PROEN para adequações, o que foi 
realizado. Disse que fez vistoria  in loco no laboratório de informática no dia 12/04/2012 e que 
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apesar de haver necessidade de aquisição de novos computadores, já que os que se encontram 
no  laboratório  não  tinham boas  condições.  Por  isso  requereu  a  secretaria  do CONSUP que 
registrasse  em  ata  solicitação  para  que  a  gestão  do  campus  Cáceres  acomodasse  os 
computadores que estão nos laboratórios em reforma em local adequado e providenciasse o 
quanto  antes  a  aquisição  de  novos  equipamentos.  E  após  os  esclarecimentos  o 
conselheiro emitiu  parecer  favorável  a  aprovação.  Em  seguida  o  conselheiro  Reginaldo 
Medeiros, que é professor do campus Cáceres informou que o campus tem computadores em 
boas qualidades de uso e  que ainda serão adquiridos  mais  cem novos computadores.  Após 
análise e discussão a criação do Curso Técnico Subsequente em Redes de Computadores, do 
campus Cáceres, foi aprovada por unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 020, de 
27/04/2012. 

- Apresentação do parecer sobre Proposta do Planejamento Estratégico de Tecnologia da 
Informação – PETI e do Plano Diretor de Tecnologia da Informação – PDTI do IFMT, pelo 
conselheiro  Evertom Almeida  – O  conselheiro  fez  a  apresentação  do  parecer  e  destacou 
pontos principais da DGTI com relação aos planos, metas, política de aquisição e descarte de 
materiais. Em seguida o Diretor de Tecnologia da Informação, Ed’Wilson Tavares Ferreira, falou 
que as  aquisições de TI devem estar previstas no PDTI e nenhuma aquisição de TI pode ser 
realizada sem esta previsão.  Disse que a confecção do PETI e do PDTI foi realizada com a 
participação da reitoria e dos campi e que as atualizações dos mesmos devem ser apreciadas 
pelo  Comitê  de  TI.  Após  análise  e  discussão  o  Planejamento  Estratégico  de  Tecnologia  da 
Informação  –  PETI  e  o  Plano  Diretor  de  Tecnologia  da  Informação  –  PDTI  do  IFMT foram 
aprovados por unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 021, de 27/04/2012. 

- Apresentação de Proposta de nomeação da Chefe da Unidade de Auditoria Interna do 
IFMT, Marcia Pulcherio C. Ramos – O Presidente explicou aos conselheiros que a Controladoria 
Regional da União em Mato Grosso solicitou que a nomeação da chefe da Auditoria Interna seja 
aprovada pelo Conselho Superior e que não fez isso há mais tempo porque o nome dela já era 
homologado  pelo  antigo  Conselho  Diretor  do  CEFET-MT.   Disse  que  a  Auditora  Marcia  tem 
formação em Ciências Contábeis e vem desenvolvendo os trabalhos à frente da Unidade de 
Auditoria Interna com eficiência.  Após análise e discussão, a nomeação da Chefe da Unidade de 
Auditoria Interna do IFMT, Marcia Pulcherio C. Ramos foi aprovada por unanimidade, através da 
Resolução CONSUP/IFMT nº 022, de 27/04/2012. 

- Apreciação das Resoluções ad referendum nº 001/2012, 002/2012, 003/2012 e 004/2012 – O 
Presidente colocou em apreciação as seguintes Resoluções do CONSUP/IFMT aprovadas  ad 
referendum:
-  Resolução    ad referendum    nº 001, de 10 de janeiro de 2012  , que aprovou o Plano Anual de 
Atividades  de  Auditoria  Interna  –  PAINT 2012,  do  Instituto  Federal  de  Educação,  Ciência  e 
Tecnologia de Mato Grosso.  Aprovada por unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 
023, de 27/04/2012. 
- Resolução   ad referendum   nº 002, de 24 de janeiro de 2012  , que aprovou a Instrução Normativa 
nº  002/2012,  de 24 de  janeiro  de 2012,  que institui  e  normatiza  o  Programa de Assistência 
Estudantil  no âmbito do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Mato Grosso. 
Aprovada por unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 024, de 27/04/2012. 
-  Resolução    ad referendum   nº 003, de 25 de janeiro de 2012  ,  que homologou as normas do 
processo de consulta para escolha do Diretor-Geral do Campus Cáceres, do Diretor-Geral do 
Campus  Cuiabá-Bela  Vista  e  do  Diretor-Geral  do  Campus  São  Vicente.  Aprovada  por 
unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 025, de 27/04/2012. 
- Resolução   ad referendum   nº 004, de 22 de março de 2012  , que homologou a Regulamentação 
para Avaliação de Desempenho dos Servidores Docentes do IFMT.  Houve manifestações de 
conselheiros  e  convidados  presentes  à  reunião,  bem  como  do  Presidente  do  SINASEFE, 
solicitando que  a  referida  Resolução seja  reavaliada  por  haver  divergências  no conteúdo da 
Regulamentação.  O Presidente informou que já constatou que realmente haverá necessidade de 
reavaliá-la e questionou aos conselheiros presentes quem se dispunha a compor uma comissão 
para  realização  desse  trabalho,  manifestando-se  os  conselheiros  Glaucia  Barros,  Vanderley 
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Severino, Suzana Silva e Jandilson Vitor. Foi constituída uma comissão, através da Resolução 
CONSUP/IFMT  nº  026,  de  27/04/2012,  para  realizar  reavaliação  da  Regulamentação  para 
Avaliação de Desempenho dos Servidores Docentes do IFMT, cujo prazo para conclusão dos 
trabalhos é  de 30 dias.   Ficou ainda estabelecido na Resolução 026/2012 a suspensão dos 
efeitos legais da Resolução ad referendum do CONSUP/IFMT nº 004/2012, até a conclusão dos 
trabalhos da referida comissão. 

-  Reavaliação da Resolução CONSUP/IFMT nº 033/2011 sobre Avaliação de Desempenho 
Estágio Probatório para aquisição de estabilidade dos servidores do IFMT - O Presidente 
informou que essa Regulamentação também terá que ser reavaliada por conter divergências e irá 
tomar as providências junto a Diretoria Sistêmica de Gestão de Pessoas.

-  Viagens Internacionais -  O Presidente explicou que existe a previsão de algumas viagens 
internacionais ainda para este ano e que sua saída depende de autorização deste Conselho, 
porém não pode correr o risco de não haver tempo hábil para convocação dos conselheiros.  A 
conselheira Glaucia Barros sugeriu que seja feita uma resolução autorizando os afastamentos do 
País, pelo Reitor do IFMT, no ano 2012, e que à época da viagem ele dê ampla divulgação do 
período do afastamento, local e finalidade.  Em seguida alguns conselheiros manifestaram-se 
contrários a proposta da conselheira Glaucia dizendo que as autorizações de afastamento do 
País pelo  Reitor  devem ser  específicas  para  cada período,  local  e finalidade.   O Presidente 
informou que existe a previsão de uma viagem para Portugal e outra para Bolívia.  Após análise e 
discussão  foram colocadas  em votação  as  propostas  apresentadas  pela  conselheira  Glaucia 
Barros para autorização de afastamento do País,  pelo Reitor,  para todo o ano de 2012 e,  a 
proposta de outros conselheiros para autorização para viagens específicas, sendo esta aprovada. 
A autorização de afastamento do País, pelo Reitor do IFMT, para Portugal e Bolívia foi concedida 
através da Resolução CONSUP/IFMT nº 027, de 27/04/2012.

ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
reunião.

CONSELHEIROS TITULARES

NOME ASSINATURA
JOSÉ BISPO BARBOSA

Presidente
BRUNO JOSÉ DE AMORIM COUTINHO

Técnico-Administrativo
IRACI DE FÁTIMA PEREIRA

Técnico-Administrativo
JOICE JUSTINO VIANA
Técnico-Administrativo

JANDILSON VITOR DA SILVA
Técnico-Administrativo

EVERTOM ALMEIDA DA SILVA
Discente

JOÃO FERREIRA DE SOUZA FILHO
Discente

MARCIEL BECKER
Sociedade Civil – SENAR/MT

ALI VEGGI ATALA
Colégio de Dirigentes

SUZANA APARECIDA DA SILVA
Colégio de Dirigentes
GLAUCIA BARROS

Colégio de Dirigentes
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REGINALDO ANTONIO MEDEIROS

Docente
VANDERLEY SEVERINO DOS SANTOS
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